

NÉPLAP

Szerkesztőség: Debrecen, Ferenc József-út 56.
Kiadóhivatal: József kir. herceg-u. 16.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 7'50 P
Negyedévre 21'— P
Félévre 40'— P

A MAGYAR HIMMLER

Budapest ablaküvegei remegnek a szakadatlan ágyútűzben. De a német határt fővárosunk feláldozásával védő, áruló magyar fasiszták még az ablakoknál is jobban remegnek. Gyászos helyzetükben kapkodva, fejvesztetten tetézik újabb kegyetlenkedésekkel bűneiket.

A Balatontól a Kárpátokig terülő országrész az 1941-ben „megsemmisített” szovjet haderő győzelmes rohamra mögött építi az új, demokratikus életformát. A főváros és a fél Dunántúl népe pedig rettegve lapul a német-magyar fasiszták terrorja alatt. A tanulékony nyilas szolgák átveszik a „nagy” nemzeti-szocialista rendszer minden „vivmányát” és a magyar nép érdekében nem is késkednek alkalmazni azokat.

Az élen Baky László áll. A volt államtitkár úr nagy karrierre hárgott: a tábori csendőrség parancsnoka lett. Csodálatos ügyességgel leste el a nagy tanítómester, Himmler módszereit. Aldoza-tait a későn felébredt magyar tisztikarból szedi, keze nyomán a bitők hosszú sora feketél.

Nagy tanulság ez, az utolsó perceit élő nyilas pribékek kétségbeesett erőfeszítéseivel többet mondó, nagy okulás. Most érezheti saját bőrén a magyar tisztikar, hogy hová jutott, hová vitte a nemzetet és önmagát, milyen szakadékbba sodorta őket a 25 éves reakció s most befejezésül egy-két kalandos politikus áru-lása. Az intő szó, a nagy szabad népek figyelmeztetése lepergett róluk, beleestek a német hadigépezet imádatába, orruknál tovább nem láttak. A világ demokratikus hatalmaira gúnyosan néztek, gyűlölték a demokráciát, izgaltak ellene. A 25 éves osztályhadsereg örök mementói a kötél, golyó által elhulló tiszték, a későn ébredők.

Mennyivel kisebb áldozattal, veszéllyel, az ország siralmas fel-dúlását elkerülve ragadhatta volna meg annyiszor a történelem nagy alkalmait. A német-imádó, csodafegyverekben hívó magyar tisztikar képtelen volt az egyetlen országmentő tette: csatlakozni a szabad népekhez a náci hódítók ellen. Horlhy szavait sem volt képes követni, egész multja, ferde nevelése nem engedte, hogy a helyes útra lépjen.

Ma a hóhér Baky parancsszava a magyar tiszték életét oltja ki, pedig nemrég még ők segíthették volna becsületos, szabad élethez az egész népet?

Német intézkedések Budapest kiűritésére

Szálasiék a főváros lakosságát ki akarják szolgáltatni a náciknak

A budapesti rádióból eredő hírek szerint a német hadvezetőség utasítására a Szálasi-kormány még Budapesten maradt exponensei két hirdetményt ragasztattak ki a házak falaira. Az egyikben újabb általános mozgósítást rendelnek el, a másikban felhívják a polgári lakosságot a főváros önkéntes kiűritésére. Más hírek szerint a német propaganda már előkészíti a közvéleményt Budapest feladására. Próbálkoznak ugyan kétségbeesett igyekezettel a város megvédésére, házakat robbantanak és barrikádokat építenek. De a propagandaközlemények mutatják, hogy mindebből már hiányzik a meggyőződés és az erő és hogy csak pusztá fogadkozás volt a sztalingrádi példára való utalás. A hitleristák sietve próbálják likvidálni a budapesti csódtömeget, hogy az egyetlen nyitvaálló úton menekülhessenek a már előzőleg meg-

szökött Szálasi-kormány után. Megpróbálkoznak azzal is, hogy magukkal rántsák ebbe a kétségbeesett menekülésbe a főváros lakosságát. Kell a magyar emberanyag a német hadigépezetnek, részben ágyúölteléknek akarják felhasználni, részben a németországi arcvonalakon erődmunkálatokra. Minthogy azonban közlekedési eszközök nem állnak rendelkezésre a polgári tömegek elhurcolása céljából, lejárt propagandafogásokkal és ijesztgetéssel akarják rávenni a lakosságot az önkéntes kiűritésre. Bizunk azonban a fővárosi lakosság józan ítélőképességében, mely nem kívánja megosztani sorsát a végromlás szélére került náci Németországgal és több hitelt ad Vörös János vezérezredes felhívásának, mint a göbbelsi propagandának. Tudja azt, hogy ha Budapesten marad, a vörös hadsereg bevonulása után részére véget ért a háború.

sai és losonci létfonosságú, Szlovákia felé vezető utánpótlási vonalakat fenyegetik és az Északkelet-Magyarországon védekező német csapatok teljes elszigetelés előtt állnak.

Budapest és a Balaton között húzódó arcvonalszakaszon mindkét fél újabb erősítéseket von össze és küszöbön áll a döntő ütközet Székesfehérvár elfoglalásáért. A német csapatok az összes arcvonalakon kétségbeesett erővel védekeznek, a hadifoglyok vallomása szerint a déli és nyugati hadszíntérről odavont hadosztályokkal, melyek máris nagy veszteségeket szenvedtek.

A háború legsúlyosabb nappali légitámadása a német közlekedés ellen

London, december 12. Eisenhower tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy az első és kilencedik amerikai hadsereg új offenzívát indított a Róhr-folyó irányában. Az Aachen—kölni autótúton előnyomuló amerikai csapatok elfoglalták Merkent. A hadijelentés beszámol arról, hogy a németek mindenütt visszavonulnak a Róhr keleti partjára.

A Saar-arcvonalon a 3. amerikai hadsereg súlyos harcokat vív. A német hadvezetés ismétlődő ellentámadásokkal kísérletezik a Westwall elfoglalt erődeinek visszafoglalásáért. Az amerikaiak az összes ellentámadásokat visszaverték, súlyos veszteségeket okoztak a németeknek, sőt Saarge-münd térségében sikerült egy újabb hídfőt is kialakítani. Ugyanebben a térségben az előnyomuló amerikai csapatok egy újabb ponton lépték át a német határt.

Az elzászi arcvonalon a 7. amerikai hadsereg elkeseredett küzdelem után elfoglalta Hagenau városát, amely az utolsó közlekedési gócpont ezen a szakaszon. Az 1. francia hadsereg elfoglalta Than városát, Mühlhausból északra.

A szövetséges léghaderő súlyos támadást intézett a breisachi vas-

Budapest a szovjet tüzérség tüzeiben

Moszkva, december 12. A mai moszkvai hadijelentés beszámol a Malinovszki-hadseregnek Budapesttől északra felelő folytatott támadó hadműveleteiről. A vörös hadsereg lovassága szakadatlanul özönlik az Aszód és Gödöllő között vágott résen át és a tegnapi nap folyamán Budapesttől északra keletre

elfoglalta Verseg, Veresegyháza, Surány községeket és a budapesti vízművek egyrésztét.

Most már a főváros a szovjet tüzérség tüze alatt áll és állandó légi ütközetek folynak Budapest belterülete fölött is. Budapest egyetlen kivézető útja, a bécsi országút is, a szovjet tüzérség tüzeiben alig használható.

A fasiszta pribékek galád „tisztogalása” mutatja, hogy van nemzeti önérték, öntudat a tisztikar egyes tagjaiban. Nagy tragédiája a magyarságnak, hogy későn és elszigetelve éledt fel tisztjeink

Haditudósítók beszámolnak arról, hogy a németek a külvárosokban utcákat és házakat robbantanak fel abból a célból, hogy a saját gyalogsági és tüzérségi fegyvereik kiűvését biztosítsák.

A német hadvezetőség már előkészíti a közvéleményt Budapest küszöbön álló kiűritésére

legújabb jelentésében, mely szerint a fővárost csupán német utóvédék tartják, Budapest már csak elszigetelt hídfőállás.

A 2. ukrainai hadsereg folytatja offenzíváját Észak-Magyarországon is. Miskolctól északra és Balassagyarmattól nyugatra, Pózsony irányában. Miskolctól északra a szovjet csapatok kezére került Boldva és Sajóecseg. Az orosz csapatok most már a kas-

jobbjaiban a hazát féltő és mentő szent érzés. A fasiszta terror így kegyetlen tortúrát s az ország fel-dúlt, megkínzott földje szomorún issza be a tragikus sorsot ért tiszték vérért.

R. I.

úti hid ellen, mely a visszavonuló német csapatoknak a Rajna-folyón való átkelését volna hivatva biztosítani.

A tegnapi nap folyamán az amerikai légihaderő a háború legsúlyosabb nappali támadását intézte Giessen, Hanau és Frankfurt am Main közlekedési vonalai ellen. A támadásban ezerhatszáz repülőerő és Liberátor nehézbombázó, 800 vadászgép fedezete mellett vett részt. A bevetett repülőszemélyzet 17.000 fő volt, te-

hát több, mint egy gyaloghadosztály létszáma. A pilóták beszámolója szerint vadászelhárítás egyáltalán nem volt, úgyhogy a bombavetői védelmére bevetett amerikai vadászgépek fedezeti fegyvereikkel német vonatokat támadhattak. Az éjszaka folyamán Moszkító-gépek bombázták Osterfeld, Duisburg, Brockhausen, Bécs és Grác hadászati célpontjait. Más gépek a Brenner-vasút ellen indítottak támadást, mely most már 66 helyen van megszakítva.

HURAY
írógépműszerész-mester
írógépjavítást
vállal, írodagépet vásárol.
KOSSUTH-UTCA 39.

**Hó- és sárcipő-
javítást vállalom**
az Orbán-féle gumijavító üzemből
Péntek József
Piac-u. 7. Munkádtételi rangot 8-12-ig.

A külpolitika hírei

Az angol munkáspárt a szocialista államközösség mellett foglalt állást

Londonból jelentik: Az angol munkáspárt az évi kongresszusát Harold Laski elnöklete alatt tartotta meg. A kongresszus nagy többségben elfogadta azt a javaslatot, hogy a háború tartama alatt a munkáspárt Churchill támogatása. A háború után azonban fenntartja magának teljes

szabadságát, hogy az angol néphez forduljon. „Míg a konzervatív párt a dicsőséges angol multra tekinthet vissza és arra támaszkodik, addig a munkáspárt a dicsőséges angol jövőt tartja szem előtt. Célja: a szocialista államközösség, a „socialist commonwealth“ megvalósítani.

Négy kommunista miniszter van az új olasz kormányban

Róma, december 12. Tegnapi este az új olasz kormány összeült első minisztertanácsára. A kormányban 4 kommunista, 4 keresztény demokrata és 5 liberális politikus vállalt tárcát. Bonomi miniszterelnök mellett a két helyettes miniszterelnök a kommunista Togliatti és a keresztény demokrata Ruini.

Súlyos zavargások Kölnben

Zürichből jelentik: A közvetlenül arcvonal mögött fekvő Köln városából súlyos rendzavarások híre érkeztek. Köln (Ehrenberg) városában ismeretlen tettesek megölték a polgármestert és két SS-vezetőt, több kerületi előljárót pedig véresre vertek. A rendzavarások a nácik erőszakos kiürítési rendszabályaival kapcsolatban törtek ki.

Az új román kormány

Bukarestből jelentik: Radescu tábornok megalakította az új román kormányt. Helyet foglalnak benne a liberális párt részéről Bratianu Konstantin, a parasztpárt részéről Pop és a kommunista párt képviselőjében Patrascanu.

Sztalin-tér Brüsszelben

Brüsszel, december 12. A belga főváros egyik legnagyobb terét

Veszek

használt bútorokat, zongorát, biliárdasztalt bármilyen hibával. — Péterfia-u. 52.

Bihar és Szabolcs megye csatlakozott a Magyar Nemzeti Függetlenségi Fronthoz

A Nemzeti Bizottság Juhász Nagy Sándor elnöklete mellett ülést tartott. Az elnök napirend előtt ismertette Bihar és Szabolcs vármegye főispánjainak levelét, amelyben ezek örömeiket fejezték ki a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front debreceni megalakulása felett és jelenti, hogy vezetésük alatt álló közigazgatások is csatlakoznak a mozgalom-

hoz. Az ülés örömmel vette tudomásul a csatlakozást s az elnök annak a reményének adott kifejezést, hogy a többi törvényhatóságok is rövidesen csatlakozni fognak. Ezek után az ülés folyó ügyeket tárgyalta és elhatározta, hogy a pénzügyi kérdések megoldása céljából széleskörű pénzügyi anketót hív össze.

Orvoskamara vagy új szervezet?

A debreceni orvosok a napokban megtartott értekezletén felmerült az Orvosi Kamara továbbmunkálása kérdése. Az orvosok egy része a Kamara mellett, más része a Kamara ellen foglalt állást és egyúttal egy új szervezetbe, esetleg szak-szervezetbe való tömörülést tartott kívánatosnak.

E problémával kapcsolatban

dr. Sántha Kálmán professzorhoz,

a klinikák mostani felelős vezetőjéhez a következő kérdést intéztük:

— Szükségesnek tartja-e professzor úr az orvosoknak a saját és a köz érdekében közös szervezetbe tömörülését?

A válasz így hangzott:
— Szükségesnek tartom a Debrecen városában és a körzetében itt maradt orvosok újraszervezését, különös tekintettel arra, hogy az orvosok száma nagy fokba csökkent, a felvetődő orvosi és közegészségügyi problémák pedig egyre súlyosabbak. Új szervezet megalakítását feleslegesnek tartom, mert a működő orvosok legnagyobb része a Debreceni Orvosi Kamara tagja, akikhez az újabb doktoráltak és még kamarai tagságot nem nyert orvosok, valamint néhány szerencsésen hazakerült volt munkaszorgalmatos zsidó orvos járul. Nézetem szerint az Orvosi Kamara zavartalanul folytathatja működését és az orvosok, valamint a közegészségügyi érdekeiket továbbra is megfelelően szolgálhatja, mivel eredetileg minden politikától mentesen, kizárólag a két említett érdek védelmére alakult. Később, különösen a legutóbbi időben az Orvosi Kamara sem maradt mentes a németek által irányított politikától, aminek legsajnálatosabb és az egész magyar közegészségügyre igen súlyos következménye közel 4000 zsidó orvosnak a Kamarából való kizárása lett. Természetes dolog, hogy a Kamara működésére vonatkozó, eddig érvényben levő egyes rendelkezéseket a megváltozott időknek és ezzel együtt az igazságosságnak megfelelően meg kell változtatni.

— Meggyőződésem az — fejezte be nyilatkozatát Sántha professzor —, hogy amennyiben az Orvosi Kamara működését politikamentesen folytatja és feladatát a mai nehéz időkhez méltó komolysággal fogja fel, úgy a közegészségügyi védelmet és az orvostársadalom jogos érdekeit egyformán jól tudja szolgálni és így az orvosok újabb szervezetbe való csoportosulását feleslegesnek tartom.

Dr. Hollóssy Andor

mb. tisztifőorvos, egészségügyi tanácsos a következőket mondta:

— A Kamara jól bevált és erősen kiépített szervezete volt az orvosi karnak és mert maguk az orosz katonai parancsnokok is többször hangoztatták, hogy törvényes alapon állanak, a magyar törvényes intézkedésekbe nem kívánok belekezdni, véleményem szerint más szervezetre szükség nincs.

— Az Orvosi Kamara az 1936. évi I. törvények alapján alapul, mely többek között kimondta, hogy célja az orvosok erkölcsi tekintélye felett való őrködés és az orvosok erkölcsi és anyagi érdekeinek a közérdekkel összhangban való érvényesítése. A kamarák megalakulásukkor nem is vittek be politikumot az életükbe. Az előző szűz bizottság titkára dr. Erdélyi Pál volt. Az országos választmányának és az országos közgyűlésnek rendes és póttagjai között zsidók is szabadon voltak választhatók. A debreceni Kamaránál ez meg is történt. Itt az 1939. évi törvények sem hozott változást sem az együttműködésben, sem az egymás megbecsülésében. Ami a felvételi korlátozásokat illeti, a zsidó törvényeknek Debrecenben történt hatályon kívüli helyezésével elvesztették jelentőségüket. Különben a Kamara ügyében a rövidesen összehívandó orvosgyűlés nyilvánosan és szabadon fog határozni, mely határozatnak nyilatkozatommal sem kívánok elébe vágni. A gyűlés lesz hivatalosan határozni abban is, hogy ha az alapszabályokban a mai idők szellemével

ellentétes felfogások érvényesültek volna. — Nem hallgathatom el, hogy a Kamarának sokat kellett küzdeniük a kormányzat elnyomó politikája ellen. De azt sem hallgathatom el, hogy erélyes összefogásunk nem egyszer vezetett sikerre. Mint érdekességet említhetem meg, hogy az utolsó három év ügyészileg cenzurázott nagyon kevés újságcikknek egyike az én főtitkári székfoglaló beszédem volt.

Dr. Váczy Lajos

vármegyei főorvos:

— Magam részéről az a véleményem, hogy a Kamara újból való megindítására feltétlenül szükség van. Egyrészt azért, hogy mint az orvosok érdekképviseleti szerve hasson oda, hogy a legsürgősebb egészségügyi kérdések — elsősorban a nemibeteg és gyógyszerellátásra gondolt — minél hamarabb intézményesen megoldhatók legyenek, másrészt azért, hogy a fegyelmi bizottság a legerőteljesebben foglaljon állást azok ellen a visszaélések ellen, melyeket jelenleg az orvosias ügye alatt elkövetnek. Szerintem azért van mód arra, hogy a Kamara tovább folytassa működését, mert azokat a miniszteri rendeleteket, melyek miatt a Kamara működése ellen kifogások merülhetnek fel, már hatályon kívül chlyezték s így a tisztán orvosi és egészségügyi alapokon nyugvó általános jogszabályai minden zökkenésmentesen továbbvihető.

— Az újonnan alakult egyesülésnek nagy részében át kell vennie azokat a kereteket és általános egészségügyi elgondolásokat, melyeken a Kamara megalakulásakor felépült, kihagyva természetesen a már most is hatályon kívül helyezett, demokratikus emberi jogokat sértő rendelkezéseket.

Dr. Fornsó Ferenc

tanársegéd határozottan a Kamara ellen foglalt állást.

— Szerintem az Orvosi Kamara működésére a jövőben nincs szükség s erre nincs is lehetőség. A központ Budapeston van, a debreceni csak fiókszervezet, így az alapszabályokat megváltoztatni nem lehet. A Kamara továbbműködése jogilag tarthatatlan.

— Az Orvosi Kamara kizárólag fasiszta szerv volt. Politikai ténykedést is folytatott, mikor a kormányzattól bizonyos rendeletek hozatalát, — a numerus nullust és a numerus clausust kérte.

— Ha az orvosok idegenkednek az új szervezettel, alakítsuk meg a Debreceni Közegészségügyi Tanácsot, mely felügyeletét gyakorol az orvosok felett és közegészségügyi szabályokat hozhat.

— A közegészségügyi tanácsot függetlenül később meg lehetne alakítani az orvosi szakszervezetet, mely politikamentesen működne.

Karácsonyra
játékáruk
nagy választékban kaphatók
Benyátsnál

TASSY KATA
női-divatszalonját
ismét megnyitotta

KOSSUTH-U. 11. lételelet.

Meteor mozgó

Ma kedden:

Gsaládunk szégyene

magyar vigjáték

Főszereplők: Goll Bea, Mály Gerő, Vaszary Riri.

Előadások kezdete: d. u. 3 órakor.
Jegyelővétel d. e. 11-1-ig és d. u. 2 óráig.

Festőművészek és iparművészek figyelmébe! A festőművészeket és iparművészeket kéri, hogy ma délután félegy órakor megbeszélésre jelenjenek meg a város házában a polgármesteri hivatalban.

Felhívás

az ipartestületi tagokhoz

Debrecen és Vidéke Ipartestülete felhívja az ipartestületi tagok figyelmét arra, hogy az ipartestület működését folytatja. Ki- és bejelentéseket, tanácsoszerződéseket, szabadulásokot és beadványokat a Kossuth-u. 28. sz. alatti székházban, míg a panaszfelvételeket a Városház, félemlét 11. sz. szobában gyakorolja. Hivatalos órák felek részére 9-1 óráig.

Magas árat

FIZETEK

szövetekért, vászonért, ke enyékért,

új és ócska férfi- és női ruhákért

Hívásra házhöz megyek

Piac-u. 59 Uzhethelyiség

Házasság. Ötvös Károly asztalos és Harangozó Eszter f. hó 13-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)
Kőrössi Erzsébet (Vámospécs) és Darai Béla Máv. asztalos (Debrecen) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Küz

(II)

Március 19

ellenzékben

nalak. Mind

a háború ell

ült börtönbe

gyekben bu

inszky Endr

gróf Sigrayv

sok mással e

Zoltán, Szak

Takács stb.

ban bujdos

történelme

Ujszászi és

is egy kalap

baloldal po

párt után te

szát inditott

menytelenül

Március

hullámmal

az illegálit

kratikus el

csak igazá

feneketlen

emberi mé

politikai él

eves uralm

bosszulták

a németek

után — a

nem volt

politikai te

megeket le

mozgatni,

egész orsz

pen illegál

vállalkozá

A töme

megbosszu

hitt politik

tüntek el

kül, hogy

voina ad

suknak. M

ven év m

hácsa. Ne

gyarság le

darca ez

talajtalan

szellem te

kratizált

közigazga

tett.

Pánikh

város ez

sárnapon

kongtak,

károztak

és oda l

hetett ut

Aki polit

ponált v

ges isme

gyekben

mindenü

szaglászó

elől.

Legelő

gyen m

gárda“

lával, m

halállal

elrejtőz

lehetett.

lett vo

való ka

de ezek

és néme

teljesen

egy hón

Május

zet. Az

sokott

tek a f

dermed

lak úir

Küzdelem a békéért

(Illegális pártok a világháborúban)

Irta: dr. Tariska István

III.

Március 19-ét a demokratikus ellenzékben elmosódtak a körvonalak. Mindenki, aki szót emelt a háború ellen vagy Dachauban ült börtönben, vagy a budai hegyekben bujdosott. Bajesi-Zsimmszky Endrét, gróf Apponyival, gróf Sigrayval, Payer Károlylyal sok mással elhurcolták, míg Tildy Zoltán, Szakasits Árpád, Szeder, Takács stb. Pesten és az országban bujdosottak. És minő játéka a történelemnek: Keresztes-Fischer, Ujszászi és Sombor-Schweinitzer is egy kalap alá került a polgári baloldali politikusaival. A Békepárt után természetesen vad hajszát indítottak a németek — eredménytelenül.

Március 19-én egyetlen óriás hullámmal sodorta a történelem az illegális felé az egész demokratikus ellenzék. Most vált csak igazán világossá, milyen feneketlen örvénybe, micsoda emberi mélypontra jutott egész politikai életünk a reakció 25 éves uralma alatt. Régi bűnök bosszúzták meg magukat, amikor a németek erőszakos bevonulása után — a Békepárt kivételével — nem volt az országban egyetlen politikai tényező sem, amely tömegeket lett volna képes megmozgatni, arra pedig, hogy az egész országot megmozgassa, éppen illegálisánál fogva ez sem vállalkozhatott.

A tömegek nélküli politikális megbosszuita magát. Hatalmasnak hitt politikusok, sőt egész pártok tüntek el a süllyesztőben, anélkül, hogy visszhangot tudtak volna adni, nem remélt bukásuknak. Március 19. az utolsó ötven év magyar politikájának Mohácsa. Nem azért, mert a magyarság legcsúfosabb nemzeti kudarcra ez a nap, hanem mert a talajtalan, védő és támadó szellem teljes hiánya, az elbürokratizált politika és gerinctelen közigazgatás teljes diadalt ühelt.

Pánikhangulatba dermedt a főváros ezen a szeles, tavaszi vasárnapon. Az utcák néptelenül kongtak, csak német autók futkároztak le s fel. Budapestről ki és oda be csak igazoltatással lehetett utazni még villamoson is. Aki politikailag csak kicsit is exponált volt kórházakban, semleges ismerősöknél, s a budai hegyekben keresett menedéket a mindenüve beható, mindenütt szaglászó SS és Gestapó-kopók elől.

Legelőször — dicséretére legyen mondva — a „Rongyosgárda” jelent meg egy röpcédulával, melyen a németek segítőit halállal fenyegeti, de utána úgy elrejtőzött, hogy megtalálni nem lehetett. (Éppen e sorok írójának lett volna a Rongyosgárdával való kapcsolatfelvétel a feladata, de ezek fővárosa Kecskemét: üres és néma volt.) Így a Békepárt teljesen magában volt több mint egy hónapig.

Májusra megváltozott a helyzet. Az illegális pártokhoz hozzá nem szokott politikusok beleilleszkedtek a földalatti életbe, lehullott a dermedtség és a megszakadt szálak újra kezdték bonyolodni. Ha

számban csonkán is, de mindazok a tényezők, melyek március 19. előtt együtt dolgoztak a Németországgal való szakítás, a háborúból való kiválás és a demokratikus átalakulás érdekében — lényegileg együtt voltak. A Békepárt helyett most már a vezető szerepet az újra megalakult Magyar Kommunista Párt vette át, s létrejött a Magyar Front, melyben a kommunistákon kívül a Független Kisgazda Párt, Szociáldemokrata Párt és Legitimista Párt vettek részt. Ezekhez később a Nemzeti Parasztpárt csatlakozott ötödikként.

A pártok munkája az általános illegálisban sokkal gyorsabban haladt előre, mint legálisan ment volna. Most látszott meg, hogy az ország többsége a háború ellen van és biztatónak ígérkezett a háborúból való kiválás kérdése. Horthy és környezete azonban Románia kiválásakor elszalasztotta a nagy lélektani pillanatot a fegyverszünetre, noha a Lakatos-kormánytól mindenki ezt várta. A gyors és erélyes lépés helyett azonban jegyzékváltással fecsérelték az időt, s ezzel a németeknek időt hagytak arra, hogy Budapestet ismét megszállják. A főváros katonai megszállása már szeptemberben megkezdődött, s ez ellen mégcsak tiltakozni sem lehetett, mert Lakatos jegyzéke éppen Magyarország erélyesebb katonai megsegítését követelte.

Telítve volt Budapest német katonasággal, amikor Horthy szózata pár órára felcsillantotta a fegyverszünet lehetőségét. Azonban egyik hiba a másikat szülte. Megoizható csapat nem volt a fővárosban. Az első hadtest tisztikara mindig nyilas volt, s velük szemben nem állt senki. A munkásság felfegyverzésére Horthy nem mert vállalkozni, noha ez a kérdés már augusztusban felvetődött. Nem bízott azonban a hadsereg többi csapataiban sem, s amikor október 15-én a helyzet reménytelen volta kiderült: bezárkózott a várba, ahelyett, hogy egy megbízható frontcsapat oltalmában keresett volna menedéket.

Reménytelen volt a Magyar Front hősi ellenállása ezekben a napokban: kevés és hiányosan felfegyverzett ember állott szemben „Tigrisekkel” és ejtőernyős elit csapatokkal, de a Tisza Kálmán-tér még így is napokig a Magyar Front kezén volt. A vereséget véres terror követte, ami csak azért nem tudta felgöngyölni az egész Magyar Frontot, mert közben a Vörös Hadsereg túlságosan közel jutott a fővároshoz.

Az első dermedt napok után már egy hét múlva eszmélés és ellenállás jelei mutatkoztak. Csepelen a munkásság megtagadta a munkát, egyes hivatalokban megtagadták a hevenyészve sürgetett eskütételt, a nagy többség azonban titlen szorongott. A megkezdett éledés azonban tovább csapott: egyre többen látták be, hogy szembe kell szállani a nyilasokkal és németekkel, s a Ma-

gyar Front újra megkezdte a földalatti szervezkedést.

Az októberi sötét napok óta a főváros el van tőlünk zárva. Nem tudjuk kik élnek, kik haltak meg a Magyar Front harcosaiból, de

most, amikor minden szem Pest felé tekint, szeretnők remélni, hogy úgy vehessenek részt mihamar az ország építésében is ahogy szabadságért küzdöttek. (Vége.)

Szükségpénzt?

A gazdasági élet törvényei a háború következtében nem mutatkoznak meg a maguk tisztaságában. A problémák vegyülnek és így egyes kérdésekben tisztán akarunk látni. Le kell fejtünk a sallangokat és meg kell keresnünk azokat az eredőket, amelyek gazdasági életünket bonyolulttá teszik.

Jelenleg gazdasági életünk a felületes szemléletnek deflációs jelenségeket mutatnak. Felületes szemlélet, abból a tényből, hogy a munkásság egyrésze, a városi és állami tisztviselők fizetésüket nem kapták meg, deflációról panaszkodnak. Pedig deflációról itt szó sincs még, mert a defláció egy mesterségesen megindított folyamat, amely a pénzforgalom szűkítésével az árnyót akarja szabályozni.

Mi történt tulajdonképpen Debrecenben? Az elmenekülő magyar fasiszták, semmivel nem törődve, elvitték magukkal a közpénzeket. Kérdezzük, defláció ez? Határozottan állíthatjuk, hogy nem. Mert nem tervszerű bankjegykorlátozás történt, hanem egyszerűen rablás. Betörték és kirabolták a kasszát, Alaposabban mélyére nézve a dolgoknak, gazdasági életünk, ha nem is inflációt, de legalább is affelé tendálást mutatja. A magyar kormányok, már a felszabadítás előtt, az adókiadások következtében erősen dolgoztatták a bankóprést. Hozzájárult most ehhez a megnövekedett bankjegyforgalomhoz a vörös hadsereg által kibocsátott pengő is.

Ezek a jelenségek a magángazdaságban éreztetik is a hatásukat. Magas árakon kelnek el egyes cikkek, magas munkabérek vannak, és ha valaki létfenntartási indexet csinálna, azt hisszük nem csalódunk, hogy igen magas számot kapna. Ilyen tényállás mellett deflációról beszélni sem lehet. Mégis felmerül az a gondolat, hogy a közületek üres pénztárait „szükségpénzzel” akarják megtölteni és a fizetések problémáit szükségpénz kibocsátásával akarják megoldani.

A szükségpénz kibocsátása a legszükségesebb inflációt jelentené. A francia assignatáktól kezdve a Kossuth-bankon keresztül a mult háború fehér pénzéig számos történelmi példa bizonyítja, hogy milyen veszélyeket rejt magában egy fedezetlen pénznek a kibocsátása. Halottuk ugyan, hogy fedezetül szolgáltnak a város birtokai a tisztviselőknél az állammal fennálló fizetés követelése, stb. Sajnos a hitlerista szellem annyira ellepte a magyar agyakat, hogy elfelejtették, hogy fedezet csak mobil dolog lehet.

A célt sem nagyon értenek el, szükségpénz kibocsátásával, mert többféle pénz forgalombanlévésekor kerülhetetlenül érvényesülne a Gresham törvénnyel: a rossz pénz kiszorítaná a jó pénzt. Mindenki gyűjteni fogja a régi magyar pénzt és teljesen el fog tűnni a forgalomból talán még az orosz hadi pengő is, mert az emberek szabadulni igyekeznek a „szükségpénztől”. Így a forgalomban levő bankjegymennyiség még csak csökkenne. Nem is beszélünk azokról a nehézségekről, hogy ezt a pénzt más a szomszéd-

vármegyében sem fogadnák el, úgy hogy ha valaki például Váradra utazik, kénytelen lesz „szükségpénztől” szabadulni. Kénytelen lesz például egy hadi pengőért két „szükségpénz” pengőt adni. Ez pedig azt jelenti, hogy a szükségpénz és a rendes pénz között diszparitás, árfolyamkülönbség alakul ki. Hozzájön még mindehhez, hogy kétséges, egyáltalában a szükségpénz háborúutáni rendezése, tehát akinek végül tulajdonában marad, valószínűleg tetemes kár éri.

Látjuk mindezekből, hogy a szükségpénz kibocsátása igen veszélyes dolog, mert hátrányai legelőször is a dolgozó munkásságot sújtják! Véleményünk szerint szükségpénz kibocsátására egyáltalán nincs is szükség. Ne felejtjük el, hogy megoldandó problémánk nem széleskörű pénzügypolitikai, hanem egyszerűen csak az, hogy pótolni akarjuk azt a pénzt, amit tőlünk elraboltak. Azt se feledjük, hogy a gazdasági élet megindításához a pénz kibocsátás nem az egyetlen csodaszer. Véleményünk szerint és amint fentebb kifejtettük, elég pénz van, mint fizetési eszköz, csak helyre kell állítani a bizalmat és akkor a töke meg fog jelenni. Hasonlóképpen elegendő közpénz kinlevőség is van. Csak éppen erély kell a behajtásához.

Ha a bizalmat helyreállítjuk a gazdasági életben, vagyis egy esetleges belső kölcsön valorizációját biztosítjuk, igen szép és nagy eredménnyel számolhatunk. Hasonlóképpen eredményes volna az adók és közpénzek behajtása, ha kellő eréllyel látnánk hozzá. Gazdasági életünk megindításához nem volna e lehetséges, hogy a gazdák adójuk egy részét terményben fizethetnék, és ez elárverezésre kerülne? A biztos elhelyezést kereső töke így szintén napvilágra kerülne, és ez az eljárás az élelmezési helyzetet is nagyon megkönnyítené.

Lehet, hogy ezek az eljárások kevésbé gyorsak, mint a szükségpénz kibocsátása, de szerény véleményem szerint érdemesebb volna ezekkel kísérletezni, mint a szükségpénz, igen kétélű fegyveréhez nyulni.

Halpern Róbert.

Iskolai irkák,

*füzetek, füzet és rajzi
szerek beszerezhetők*

„Méliusz”

könyvkereskedésben

AKI!

a leégett Tóth Gyula
vasúzetéből jogtalanul
árakat elvitt, haladéktalanul
hozza vissza.

Nyom ravezetőt

jutalmazom!

FILM

A kerületi párttitkár

Az orosz filmgyártás — mint ahogy az orosz művészet többi terméke is — mind- eddig teljesen el volt zárva tőlünk. Két- zeres érdeklődéssel néztük meg tehát a Vígsház-mozgóban bemutatott „A kerületi párttitkár” című szovjet filmet, mely — a plakát tanúsága szerint — a partizán csapatok barcairól szól. Propa- gandafilmmek gondoltuk és igazunk is volt. A film valóban propagandafilmmel, de mennyire más, mint a fasizmus frázisokat esépelő, „beállított” jelenetekkel zsúfolt propagandafilmei. Az orosz filmek ugyan- is nem különböznek meg külön „propa- ganda”- és külön „művészi” filmeket, minden művészfilm propaganda egy kissé és minden propaganda művészi. Az új orosz filmek perspektívája ugyanis any- nyira a természetes, a való emberi vissza- tükrözése, annyira nem ismeri a „játék”, a „kendőzés”, a „beállítás” fogalmát, hogy ezek a határvonalak elmosódnak.

„A kerületi párttitkár” nem idealizál, hősei olyan torztorzok, éhesek, szomja- sak, emberi ösztönökkel telítettek, mint ahogy a valóságban a bősök lenni szok- tak. Mégis lelkesítnek, mégis belemarkol- nak az emberi lélekbe, mint az öreg muz- sik kongatása, aki teljes erejéből üti-veri a rozott harangot, hogy hívja, bátorítsa az orosz népet a német hódítók elleni harcra. Nem jelszavak, hanem maga a le- fényképezett valóság tanít meg minket, magyar nézőket is a fasizmus elleni küz- delemre, a partizán csapatok megszerve- zésének fontosságára és ezek a képek erő- sebb nyomot hagynak bennünk minden szónál. (ag.)

„Ép testben

ép lélek” — mondja a görög bölcs. A test edzése, fejlesztése nélkül elképzelhetetlen a szellem egész- sége, új, erős nemzedék! Miért nem indul meg tehát a munkás- sport, melynek annyi kitűnő mű- velője van Debrecenben? Miféle „felsőbb szervezésre”, sültgalamb- ra várnak a tréningek folytatásra helyett? Szegeden már ökolívó- mérkőzést hirdetnek, Debrecen még dermedten hallgat. A társada- lmi, a gazdasági, a kulturális mellett lendüljön neki a sportélet is! (ag.)

A közművelődési könyvtár

iránt érdeklődők figyelmét felhívjuk arra, hogy a beiratkozások, a tagok felvétele december 13. és 14-én reggel 9 órától dél- után 4 óráig tart egyfolytában. December 15-től kezdve megindul a könyvek köl- cseztetése is, mely előreláthatólag a téli hó- napokban minden nap 9—1 óráig és dél- után 2—4 óráig lesz. Új tagokat decem- ber 10-ki számában meghirdetett 30 P könyvbiztosítót a város polgármestere a közölgének megfelelően 10 P-re fogja le- szállítani. Új tagok felvétele a legújabb lakásbejelentési szelvény felmutatása mel- lett történik. Egyetemi hallgatók indexet, 16 éven felüli középiskolai tanulók jótál- lást tartoznak felmutatni. Közéleti felvi- lágozást a könyvtár kezelői adnak.

Sertést,
szarvasmarhát, juhot,
hüvelyes terményt legmaga-
sabb napi áron vásárolok
Vadász, Miklós-u. 43.

HALÁLOZÁS. Özv. Dulí Józsefné Szi-
lágyi Juliánna 87 éves korában elhunyt.
Temetése szerdán déli 1 órakor lesz a
Köztemető ravatalozó terméből. Gyászol-
ják: gyermekei, unokái és dédunokái. La-
kás: Vendég-utca 60.
Ifj. Darabos Imréné Szabó Katalin 28.
évében elhunyt. Temetése csütörtökön dél-
után 2 órakor lesz a Köztemető 2. számú
ravatalozójából. Lakás: Huszár Gál-utca
46. Bartha vállalatja végzi.

Magyar kapta az 1944. évi vegyészeti Nobel-díjat

A „Newyork Herald Tribune” jelentése szerint az 1944. évi vegyészeti Nobel díj nyertese magyar: dr. Hevesi György. Dr. Hevesi Györgyről megjegyzendő, hogy dr. Szent-Györgyi Albert tanítványa, s akit a dicsőséges magyar királyi állam és erkölcsrend munkatáborba küldött és jelenleg Szeged városi tanácsának tagja.

Az elhagyott házak lakásainak bérét az adóhivatalba kell befizetni.

A polgármester a következőket közli: Azokban a házakban levő bérbé- adott lakások bérét, amely házak- nak tulajdonosa, hasznélvezője a városból eltávozott, az 1944. évi november hó 1-től kezdődően a városi adóhivatalhoz kell befizetni. Ezeket a lakbéréket úgy kell te- kinteni, mint amelyek köztartozásra le vannak tiltva. Ezeket a városi adóhivatal szükség esetén, mint le- tiltott lakbéréket fogja behajtani.

Apróhirdetések

REKLAMCIKASOKAT A SZAKSZERVEZETEK KÖZVEHÉNYEK. ARADY PÁLÓSI

LEVELEZÉS
Kérem azt a Piroksa nevű leányt, aki a csár- dában nálam volt, hogy jöjjön el Nagyerdő 7. sz. alá.
Megismerkedne közép- korú jobb iparos jobb, hozzáillő asszonnyal vagy leánnyal házasságból. Csak teljes címre és őszinte levélre írok. Jel- lés: „Vidám a fiú” a ki- adóba.

MUNKA
Hölgy- és úrfodrásza- tom újabb megnyit. Faze- kas Béla fodrászmester, Kassai-út 24. (H. 9.)
Kárpitos műhelyemet megnyitottam. Átülőzö- sokat, javításokat jutá- nyosan készítek. Debre- cenzsok kárpitos. Hal- kós 8. (H. 15.)
Házmasternek idősebb nőt vagy házaspárt fel- veszek. Veres-u. 6. sz.

Komenciósi majorost te- teleni tanyára azonnalra felveszek. Értekezni: Te- leki-u. 57.
Ügyes fiatalembert fel- veszek, közmunka alól felfelmentem. Kohn pék, Széchenyi 17.
Öndódi tanyámra ma- jorost azonnalra felve- szek. Jelentkezni lehet Honvéd-u. 42.

Megbízható házmaster, lehetőleg gyermektelent azonnal felvesz a Zsidó Szövetség.
Háztartási alkalmazot- tat azonnal felvesz Bez- zékini, Piac-utca 38.
Kolozsvári fodrászülte- tébe, aki férfi és női mun- kát végez, kerestetik vagy üzletlars is lehet. Jelent- kezni 10—11-ig Dégenfeld- tér 2. sz.

Hölgyfodrász kisasz- szonyt felveszünk. Király, Bocskay-tér 12.
LAKÁS
3 szoba, konyha, mel- lékhelyiség 334 négyzög- öli gyümölcsös kerttel Ho- mokkeiben eladó. Érdek- lődni Teleki-u. 27. Bajáki Józsefnél. (H. 19.)
Különbejárattú utcai bú- torozott szoba azonnal ki- adó. Könyök-u. 8.

CSERE
Élelmiszerért szegedi adok. Maróthy György-u. 19. sz.
Dióbelet, tojást adok cukorért. Szabó Sándor- né, Német-u. 23.

ELADÁS
Kis Singer-varrógép el- adó élelmiszerért. Magoss Gy.-tér 11.
Cserépkályhák, két auto- mata vaskályha eladó Csapó-u. 26. déli órák- ban.

EGYÉB
Veszek és eladok használt butorokat, ru- haneműeket, varrógé- pet. Mezei Gyula, József kir. herceg-u. 50.

Elvesztettem fekete férfi fű (jobb) cipőmet Öndöd, Kádár-dűllőtől Debrecen- be jövet. Megtalálóját élelmiszerrel ajándéko- zom. Vigkedvű M.-u. 56. szám alatt.
Telőfedéseket palával, cseréppel, papírral, szu- rakkal soron kívül végez Bulyovszky Dániel, Szé- chenyi-u. 41.

Lebomházott házakat, telkeket, építési anyago- kat ügyfeleim részére ve- teszek. Bulyovszky Borbála ingatlan- és kereskedelmi áruk közvetítő irodája, Széchenyi-u. 41.
Angorapamutot megvé- telre keresek mennyiség-, minőség- és ármegjelölés- sel Angóra jelűre.

Üvegvasgót bármely áron vagy cserében veszek. Berger, Piac 58.
Mindenféle nyersbort veszek és kikészíték, — vadbort is. Timárság, Debrecne, Teleki-u. 30. (H. 3.)

Toll kapható Tollgyűjtő telep, Pesti-utca 1. szám, Hatvan-utca sarok.
Búzá, rozsot minden mennyiségben vásárol Takács Futura-bizományos. (H. 35.)

50—100 darab 3—7 hó- napos malacot keresek megvételre. Széchenyi 85. (H. 36.)
Matta Anna nőikalap- szalonját megnyitotta Si- monffy-u. 2.
Felkérem mindazokat, akik Klein Adolf székvi- szállító kocsijáról tájé- koztatást tudnak adni, azt velem tudassák. Klein Lajos, Nyil-u. 36.

HADHÁZY közjegyzői iroda működését meg- kezdte. Piac-u. 43. (Sve- títésház.) (H. 13.)
Lebomházott házat vagy telket megvételre keresek. Üzletes ház előnyben. Ügynököt díjazok. Cím a kiadóban.

Vasöntést vállalok. Kron- berger György vasöntő- mester, Kishegyesi-út 18.
Mindenféle szűcsmun- kát vállalunk. Használt és új szőrmefeleket legma- gasabb árban veszek. — Szabó Béla szűcsmester, Piac 75.

Károly Ferenc József —Horthy Miklos—Had- házi-úton, vagy közelében berbe vennék 6-800 négy- szögletes kertlet vagy vil- lattelket. Eötvös-u. 50.

Felkérem azon ismeret- len illetőt, aki leányom, Váci Margit hollétérol tud, címét velem közölni sziveskedjék. Hajdúszo- boszló, Nádudvari-u. 15. Váci János.

2000 drb. ócska cser- pet megvételre keresek. Kút-u. 26.
Emődi Gábor ipariga- zolványt elvesztettem, be- cses megtaláló illő jutá- lomban részesül, posta út- ján értesítsen. Klapka-u. 31.

Veszek ébresztő órát, karórát vagy zseborát, női és férfi fehérműt, párnahajat, paplanlep- dőt, paplant, férfiszövetet vagy ruhát. Pozsonyi-út 8. sz.
Lakáselosztásból min- den holmit eladom. — Thaly Kálmán-utca 1., földszint.

Keresem a Nyeste-esa- ládot, aki tud rólok, érte- sítsen. Csehéné, Rákóczi- utca 9. (H. 14.)
300 pengőt kap, ki a Kálvin-tér 11. alól elvitt bútoradarajaim nyomára vezet. Fábian, Péterfia 4.

Egy jókarban lévő Sun- da-cimbalmot keresek meg- vételre. Ajánlatokat Kan- dia-u. 7. Dula, kérek.

Bomba vagy háború miatt károsult gyógyszer- tártulajdonossal társulna vidéki gyógyszerártulaj- donos. Érdeklődni lehet Veressné, Pozsonyi-út 33.

Bisztríc Imre és Szabó családra szóló bejelentő- és munkalapomat elvesz- tettem, kérem Nagyvá- rad-u. 14. sz. házmaster- hez vinni.
Vágott és élő baromfi állandóan kapható smeg- rendelhető Pusztainál, Si- monffy-utca 2-c. (Sz. 9.)

Építési anyagok, ahol- lemek és mozaiklapok ismét kaphatók a Debre- ceni Működgyár Fürdő-u. 2. sz. telepén, tegla pedig a Kishegyesi-út 459. sz. léglagyarában.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A könyvkötők, vonalozók és rokonszak- mák szerdán délután 2 órára összehívott vezetőségi ülését közbejött akadályok miatt vasárnap délelőtt 10 órakor tartják. Elműködés.
Cipész és csizmadia kisiparosok! A Debreceni Cipő- és Csizmadia Termelő- és Értékesítő Szövetkezet Nyomató-u. 7. sz. alatt működését megkezdte. A szövetke- zethez való felvétel 1944 december 11-től kezdődőleg minden nap d. e. 9—12-ig és d. u. 3—4 óráig a fentnevezett üzem be- liségeiben történik. Szervező-bizottság.

ISKOLA

Polgáristák! A III—IV. osztályosok de- cember 13-án és 14-én 8 órakor a Kollé- gium előtt gyűlekezzenek.
Gimnázisták! A VI—VIII. osztályosok december 13-án és 14-én 8 órakor a Kol- légium előtt gyűlekezzenek.

Az új kenyér- és lisztjegyek kiadása

A jelenlegi kenyér- és lisztjegyek 1944 december 31-én érvényüket veszítik, 1945 január 1-től kezdődő érvényű új jegyek kerülnek kiadásra.
Az új kenyér- és lisztjegyeket a jelen- legi lakóhely szerint illetékes körzeti iro- dakban kell igényelni.
Igénylőlapokat ugyanott és a kenyér-é- árusítással megbízott kereskedőknél és pé- keknél lehet beszerezni.
A jegyeket a jelenlegi kenyér- és liszt- jegy — tintával irt — naplótételszáma szerint az alábbi napokon lehet igényelni:
December 15-én, pénteken az 1—500. té- teltszámú jegyek tulajdonosai;
december 16-án, szombaton az 501—1000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 17-én, vasárnap az 1001—1500. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 18-án, hétfőn az 1501—2000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 19-én, kedden a 2001—2500. számú jegyek tulajdonosai;
december 20-án, szerdán a 2501—3000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 21-én, csütörtökön a 3001—3500. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 22-én, pénteken a 3501—4000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 23-án, szombaton a 4001—4500. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 27-én, szerdán a 4501—5000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 28-án, csütörtökön az 5001—6000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 29-én, pénteken a 6001—7000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 29-én, pénteken a 6001—7000. tételszámú jegyek tulajdonosai;
december 30-án, szombaton a 7000-on felüli tételszámú jegyek tulajdonosai és azok, akik a részükre kijelölt napon bár- mi okból nem jelentkeztek.
A körzeti irodák az új jegyeket a he- lyesen kitöltött igénylőlap beadása és a régi kenyér- és lisztjegyek, valamint a rendőrségi lakásbejelentőlap felmutatása mellett azonnal kiadják.
Törődések elkerülése végett fenti sor- rend szigorúan betartandó. Debrecen, 1944 december hó 12. Polgármester

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája

kello számú növendék jelentkezése esetén kapuit ismét megnyitja. Felhívja azért az intézet igazgatósága mindazokat, akik ze- néb tanulni óhajtanak, jelentkezzenek de- cember 15-ig a Zeneiskola titkári irodájá- ban. Jelentkezni lehet naponta d. e. 10-től 1-ig és 2—4 óráig. Tanszakok: zongora, —1 és 2—4 óráig. Tanszakok: zongora, hegedű, gordonka, felfúvós- és pengető- hangszerek. A Zeneiskolának az 1943—44. tanévben 516 növendéke volt. Az intézet kéri barátait és jóakaróit, támogassák abban a törekvésben, hogy legalábbis ezt a létszámot meőbb elérhesse.
A zene fontos hatását a gyermek és ifjúság nevelésében hangsúlyoznunk nem kell. Minden gyermek rendelkezik bizo- nyos fokú zenei képességgel, melyet köte- lességünk kifejleszteni. Reméljük, hogy a Zeneiskola az új nevelésben fontos sze- rephez jut.
Felelős szerkesztő: Radó István.
Felelős kiadó: Dr. Tariska István
Kiadja: a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat Debrecen,
József királyi herceg-utca 18. szám.

Szerkesztő
Kiadó
Moszkva
hadsereg
országi o
nai hadse
körül meg
gyűrűt és
benyom
városrés
utca
A szovjet
benyomul
ritották a
magyar o
tárában a
patok 400
18 kiégett
csatatéren
Miskolc
nyugatra
dik ukraj
nyának
völgyében
karoló m
rohamm
London
hower ta
lenti, hog
Hagenau
vel nyom
nyolc óra
tett meg
Ez a t
vonal
és az am
elfoglalása
a Rajnától
német ell
vémet cs
Sigmund-vo
Az ameri
lása a fon
geti.
A Saar-
hadsereg
Reichshofe
külvárosai
Bitschig n
cok folya
Az ameri